
Høje Kolstrup Kirke og Sct. Nicolai Kirke 

arrangerer en række alsidige temaaftener i år 2011. 

Foruden gode foredrag er der også hver gang mulighed 

 for hyggeligt samvær samt kaffe og te.  

 

Der er gratis adgang til alle arrangementer. 

Ældre og gangbesværede kan benytte kirkebil  

formedelst 12 kr. hver vej. 

Bestil kørsel på telefon 74 66 50 51  

Er der spørgsmål til programmet kan henvendelse rettes til: 

Præst Annette Hedensted på tlf. 74629717, avh @km.dk 

Eller Præst Tine Andsager på tlf. 74621578, tba@km.dk 

 

 

Høje Kolstrup Kirke  

og Sct. Nicolai Kirke 

temaaftener 2011 

 

http://km.dk/
mailto:tba@km.dk


Januar og februar 2011 i Høje Kolstrup Kirke  

Vi sætter fokus på "Fagre nye verden" - mulighed og risiko! 

 

Torsdag den 13. Januar kl. 19.30  

Overlæge Ole Hartling fra Vejle taler ud fra sin bog: 

”Liv og død - i menneskets hænder” 

Ole Hartling, var i en årrække en markant og respekteret 

formand for Etisk Råd. Ole Hartling er også personligt 

blevet konfronteret med nogle af sine egne etiske 

synspunkter - blandt andet omkring aktiv dødshjælp. Gå 

ikke glip af en enestående mulighed for at drøfte nogle af 

liv- og døddilemmaerne med Ole Hartling. 

Det synes at være vor tids tankegang, at vi har styr på liv, 

at liv kan kontrolleres. Vi ønsker at gøre os usårlige. Med teknologiens hjælp har vi 

fået mange muligheder og valgmuligheder. Men samtidig er vi individualister og skal 

selv sikre vores velfærd og lykke. Den højt besungne selvbestemmelse kan vel 

udstrækkes til fødsel og død - tænker vi. Fosterdiagnostik og aktiv dødshjælp er 

eksempler. Men er det at tage magt over for meget? Vi bliver mennesker på eget 

ansvar og skal selv have ansvar for liv og død. Kan der da blive tale om en 

tilsyneladende selvbestemmelse, hvor vi svigtes - fordi vi overlades til os selv? 

 

Torsdag den 10. Februar kl. 19.30 
kommer lektor Mickey Gjerris  

fra Center for Bioetik og Risikovurdering, Kbh.: 

"En fremtid med gener - himmel eller helvede?" 

Genteknologien rummer en masse muligheder, men vi 

forholder os tvivlende og tøvende til dem. 

Foredraget er en diskussion om nogle af mulighederne og 

de etiske værdier, som der sættes spørgsmålstegn ved. 

Mickey Gjerris holder foredrag med en blanding af viden, 

humor og diskussion, så der er lagt op til en engagerende 

aften.  



Torsdag den 19. maj: kl. 18.30 

Fælles arrangement for alle medlemmer af Aabenraa sogn 

udflugt til maleren Gynther Hansens atelier i Varnæs 

 

Vi vil høre Gynther Hansen fortælle om sin kunst.  

Bagefter fortsætter vi ned til vandet ved den Gyldne Løve, 

hvor vi drikker kaffe og hører fmd. fortælle om stedet. 

Vi kører i private biler - turen er gratis, men kaffe/te på 

Den Gyldne Løve koster 40 kr. pr. person.  

 

Velkommen til en aften i maj, når det grønnes!  

Hygge og samvær, god kunst og fælles sang er  

blot noget af det denne aften har at byde på. 

 

 
Tilmelding kan ske til  
Tine Barts Andsager, tlf.74621578 
E-post: TBA@km.dk 

 

 

Efteråret 2011 i Høje Kolstrup Kirke  
byder på 3 spændende aftener, der alle har livet som tema. 

Hjælp til at leve livet og finde meningen: sammen eller hver for sig. 

Det bliver medrivende når vi byder velkommen til: 
 

Mandag den 5.9 kl. 19.30:   

Filosof Cecilie Lynnerup Eriksen:  

”Hjælp til at leve livet meningsfuldt!” 

I dag spørger danskere ikke til, hvad meningen med livet er. Vi 

spørger derimod: Hvad er meningen med mit liv? Spørgsmålet er 

med andre ord blevet individualiseret. Tilsvarende er svaret også 

blevet individualiseret.  I dag tror vi, at spørgsmålet om 

meningen med livet skal besvares ud fra den enkeltes følelse af, 

hvad der er meningsfuldt. 

Foredraget viser, at det er en ufrugtbar vej og peger i stedet på vigtige kilder til 

mening ikke kun i, men også udenfor os selv. Cecilie Eriksen er en meget medrivende 

foredragsholder, som virkelig formår at nå ud over scenekanten. 

 

Mandag den 3.10 kl. 19.30:  

Bente Hjorth Madsen: 

Psykolog og tidl. leder af Center for Selvmordsforebyggelse i Århus "Hjælp din 

mand, når han ikke kan hjælpe sig selv" 

Et foredrag for kvinder, hvis partner er i krise. Mænd må også 

gerne deltage.  

Hvornår er der grund til at blive bekymret? Fokus på kvinder som 

er pårørende til kriseramte mænd ud over ægtefælle - også 

brødre, sønner, fædre, venner, ect. Bente Hjort Madsen er 

forfatter til flere bøger om, hvad der hjælper i krisen. 

 

Mandag den 7.11  kl. 19.30 

Kristian Gylling, 

erhvervsmand, teambuilder og præst fra Roskilde 

"Det hele handler om KÆRLIGHED!" 

Hjælp til at.... Blive ved med at .. Sætte ord på at det at ELSKE. 

Oplev en foredragsholder, der kan det hele! Gå ikke glip af en 

forrygende aften med vitaminer til krop og sjæl.
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 Sct. Nicolai kirkes foredragsaftener  

foregår alle i Nicolaihuset, Sct. Nicolaigade 21, Aabenraa 

Der er tale om 6 temaaftener under overskriften:  

"Hvis ikke nogen snakker om Gud, så holder det jo op?" 

6 aftener om at komme til tro på forskellige måder. Spørg ikke, hvad du 

kan gøre for troen, men spørg hvad troen kan gøre for dig! 
 

Torsdag den 27. Januar kl. 19.30:  

Præst og kunstner Ejvind Nielsen, Århus:   

Symboler i kristen kunst. 

Kan kunsten gøre en forskel for vores kristendom - kan den 

helbrede psyken? 

Der er lagt op til et møde med en varm og humoristisk mand, 

som ved noget om såvel kristendom som kunst. 

 

Torsdag den 24. Februar kl. 19.30:  

Maria Møller:  

Kristen og psykisk syg. 

”En beretning om, hvordan jeg oplevede som kristen at blive 

psykisk syg. Om hvordan personale og behandlere forholdt sig til, 

at jeg var troende. Jeg troede på, at Gud kunne gøre mig rask, 

men jeg var alligevel syg i flere år.  

Undervejs læser jeg digte fra mine indlæggelser og synger kristne 

sange, som har betydet meget under mit sygdomsforløb.” 

 

Torsdag den 24. marts kl. 19.30:  

Organist Mogens Damm fra Sct. Jørgens Kirke:  

Syng troen frem. 

Sangaften med gamle og nye salmer. 

Hvorfor er nogle melodier bedre end andre? 

Hvad mener byens yngste organist mon om de nye 

salmer i salmebogen? 

Vi skal synge en hel masse denne aften og mærke vores 

hjerte slå med sangens lethed og tyngde.

Torsdag den 8. September kl. 19.30:  

Flemming Riishøj  

Lev livet, når du lever 

Et bibelforedrag, der tager udgangspunkt i lidelsen og den 

uforklarlige smerte og lidelse, som vi alle fra tid til anden oplever.  

Vi beskæftiger os med “tro trods tvivl”.  Vi forsøger at nå en 

konklusion, når spørgsmålet hedder: “Har selv Gud og Hans engle 

fået stress” i en ofte kaotisk og ufredelig verden.  

Et forsøg på svar til vore mange “hvorfor’er”.  

“Liv med mening søges” 

Tvivlen er ikke troens modsætning -  troens modsætning er vantroen. 

Vantroen vil ikke tro - tvivlen vil gerne tro, men synes af den ene eller den anden 

grund, at den ikke kan. 

 

Torsdag den 6. Oktober kl. 19.30 :  

Jens Linderoth, dialogcentret Århus:  

Kristendom og religiøsitet og usund religiøsitet.  

Jens Linderoth  vil fortælle om sin barndom og opvækst i en sekt,  

og om bevæglsen bort herfra til sin nuværende stilling som leder af 

Dialogcentret, og om vigtigheden af dialogen.  

 

Torsdag den 3. November kl. 19.30:  

Martin Herbst, præst:  

Mit livs omvej.  

”Hvorfor valgte jeg som ung gymnasieelev at ofre familie, venner, 

uddannelse og en lovende sportskarriere for at gå helhjertet ind i 

Moon-bevægelsen? Hvorfor arbejdede jeg i døgndrift med 

pengeindsamling og hvervning af nye medlemmer, og hvorfor blev 

jeg ved i næsten 20 år? Hvorfor blev jeg gift med en tilfældig 

udvalgt kvinde ved et bunkebryllup i Korea, og hvorfor 

bortadopterede vi vores førstefødte søn til et barnløst par i 

bevægelsen? 

Hvorfor besluttede jeg til sidst at bryde med alt det, jeg havde levet og åndet for, og 

hvad har jeg lært af min tid i Moon-bevægelsen? Hvordan får man en ny begyndelse, 

når alt det man troede på er styrtet i grus?”  

  


